

有關愛民廣場和愛民邨昭民樓與頌民樓之間的休憩處設施的建議

房屋署回覆如下：

根據《行政長官 2022 年施政報告》提出的「提量、提速、提效、提質」建屋方針，提升公共空間及屋邨環境質素是「提質」的重要一環。為此，房屋局局長主持專責小組，與房屋署及專業顧問團隊，啟動一個名為「共築・幸福」的計劃，在現有屋邨推行先導計劃，而園景美化工程（「綠綠家園」）正是其中一項重點項目，透過在屋邨種植多元植物及鋪設草坪，為居民提供舒適的休憩空間，既可乘涼、親近大自然，亦有助促進社交互動，從視覺、社交及心理層面提升整體幸福感，而愛民邨亦被選取進行園景美化工程。

房屋署已計劃在愛民廣場休憩處增設草坪及在其上增設座椅，並配備具遮蔭功能的簷篷設施，讓居民在享受綠化空間的同時，亦能有更舒適的休憩體驗。此舉不僅提升整體環境質素，也有助促進社區交流與互動，鼓勵居民多加使用公共空間，營造更具活力的社區氛圍。

根據最新的《幸福設計指引：綠色生活》，開放式草坪有助於促進居民與植物之間的互動，並設有步道讓居民能在草地中穿行。目前採用無圍欄的設計，旨在減少人與自然之間的隔閡，營造更親近自然的生活環境。因此考慮到草坪的開放性及整體景觀設計，本署現階段暫不會加設圍欄。此外，草坪在施工期間已進行多次測試，並成功抵禦了數次黑色暴雨，期間未曾出現積水情況。由於蚊患主要源自積水，新設的開放式草坪在這方面表現良好，因此不會構成額外的蚊患風險。不過，我們會定期進行防蚊措施，例如放置蚊沙及施噴灑蚊霧，以減少蚊患，維持環境衛生。

就愛民廣場草坪邊界與通道空間的建議，房屋署職員再審視有關通道情況，確定符合相關的規定，然而就近日與議員辦事處人員實地巡視後留意到隧道出入口與草坪角位之間的空間相對較為狹窄。為加強通行安全，本署將於相關位置增設安全警示標誌及提示牌，以提醒居民注意通行及草坪位置。

現時愛民邨昭民樓與頌民樓之間的休憩處草坪工程仍在進行中，本署會於工程期間及完成後繼續密切檢視蚊患及鼠患情況，並採取相應的預防措施，確保環境衛生及居民使用安全。

(秘書處於 9 月 23 日收到)

九龍城區議會秘書處

2025 年 9 月